



MINISTERUL FINANTELOR

Agencia Națională de Administrare Fiscală

Directia Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj-Napoca

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Satu Mare

Serviciul Asistență pentru Contribuabili



Directia Generală Regională
a Finanțelor Publice - Cluj-Napoca

INFORMARE

privind modificarea formularului informativ 205

► Baza legală:

ORDINUL președintelui A.N.A.F. nr. 18/2023 privind modificarea și completarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 179/2022 pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor 205 „Declarație informativă privind impozitul reținut la sursă și câștigurile/pierderile din investiții, pe beneficiari de venit” și 207 „Declarație informativă privind impozitul reținut la sursă/impozitul suportat de plătitorul de venit/veniturile scutite, pe beneficiari de venit nerezidenți”

(Monitorul Oficial nr. 47 din 17 Ianuarie 2023)

Având în vedere modificările aduse Codului fiscal de O.G. nr. 8/2021 și O.U.G. nr. 130/2021 în ceea ce privește obligațiile declarative ale plătitorilor de venituri cu regim de reținere la sursă a impozitului, precum și ale intermediarilor, rezidenți fiscali români, definiți de legislația în materie, care au efectuat tranzacțiile prevăzute la art. 94 și 95 din Codul fiscal, formularul 205 a fost modificat/competat astfel:

❖ plătitorii veniturilor din pensii nu mai au obligația completării și depunerii formularului 205

Pentru veniturile din pensii realizate începând cu luna ianuarie 2022, plătitorii de astfel de venituri nu mai au obligația completării și depunerii formularului 205 *„Declarație informativă privind impozitul reținut la sursă și câștigurile/pierderile din investiții, pe beneficiari de venit”*, ci a formularului 112 *„Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”*.

❖ se instituie obligativitatea depunerii declarației pentru administrarea câștigurilor/pierderilor din investiții, realizate începând cu anul 2022

„Declarația se depune și de intermediarii, societățile de administrare a investițiilor sau societățile de investiții autoadministrate, administratorii de fonduri de investiții alternative, rezidenți fiscali români, pentru câștigurile/pierderile realizate din România și/sau din străinătate din transferul titlurilor de valoare și orice alte operațiuni cu instrumente financiare, inclusiv instrumente financiare derivate, precum și din transferul aurului de

investiții, definit potrivit legii, cu excepția veniturilor neimpozabile, potrivit Codului fiscal.”

❖ se modifică și completează Instrucțiunile privind completarea formularului 205

La capitolul II „Completarea declarației”, în tabelul de la capitolul IV din formularul 205 coloanele 7-10 se modifică și se completează cu o coloană nouă 11. Amintim astfel, cu titlu de noutate:

- ✓ **Col. 7 - se înscrie țara din care s-a obținut venitul, potrivit legii.** ”Coloana se completează numai pentru câștigurile/ pierderile realizate din transferul titlurilor de valoare și orice alte operațiuni cu instrumente financiare, inclusiv instrumente financiare derivate, precum și din transferul aurului de investiții, definit potrivit legii.”
- ✓ **Col. 11 - se înscrie suma reprezentând totalul impozitului pe venit calculat și reținut în cursul anului pentru fiecare beneficiar de venit.**
”1. Impozitul pe venit se calculează de plătitor de venit, corespunzător regulilor prevăzute pentru fiecare tip de venit, în conformitate cu prevederile Codului fiscal.
2. Coloana se completează numai pentru categoriile de venituri prevăzute la cap. I «Depunerea declarației» pct. 1 lit. b)-h).”

Atenție!!!

Noul formular 205 se utilizează pentru declararea, pe fiecare beneficiar de venit, a impozitului aferent veniturilor cu regim de reținere la sursă, precum și a câștigurilor/pierderilor din investiții, realizate începând cu anul 2022.

De reținut!

- **Declarația se completează și se depune anual!**
- **În anul 2023, declarația 205 se depune, cel mai târziu, până pe data de 28 februarie 2023!**

Noile prevederi intră în vigoare începând cu data de 17 ianuarie 2023!

Șef administrație,
Ioan ȘIPOȘ

Șef serviciu,
Angela Adriana MARINESCU

Întocmit,
Temian Mihaela

Material elaborat la data de 21 Februarie 2023